

# 创新奋进开新局

## 2016宁波金融热词解读（上）

### 热词

#### 保险创新

金融创新，保险一马当先。2016年11月1日，宁波国家保险创新综合试验区建设推进大会召开，这不仅是宁波从国家争取到的一块“金字招牌”，也是宁波金融改革创新首次上升为国家战略，将推动宁波通过保险创新打造金融发展比较优势，提升宁波在全国金融改革版图上的分量。

宁波与保险有着浓厚的历史：1854年，宁波商人签署了中国历史上第一份航海保险合同；19世纪末20世纪初，“宁波帮”创办了中国第一批民族保险公司。

2014年，宁波获批成为全国首个“会省共建”的保险创新综合示范区，也成为落实保险新“国十条”的先行区。

宁波国家保险创新综合试验区将围绕五个目标，通过实施两“全”路径和建设一个主阵地全面推进。

两“全”路径即“全域保险”理念和保险全产业链。“全域保险”就是建设“保险型城市”，将保险应用于社会治理的全领域、经济建设的全过程、民生福祉改善的全方位，使保险成为引领城市创新、转型变革的主轴线。“保险全产业链”以保险为核，实现跨界融合，吸引保险机构和各路资本来甬组建全产业链和生态体系，创新商业模式。

一个主阵地就是打造国家保险创新产业园。产业园将按照开放式、内涵式、集约式设计理念，构建“一核多点”的空间格局，与宁波市产业布局、城市建设、经济发展、土地利用、基础设施实现无缝对接和深度融合，打造成保险产业集聚区、保险创新集成区、保险文化集合区和人才集聚区。

通过国家保险创新综合试验区建设，宁波将成为保险促进社会治理现代化的创新高地，撬动保险业供给侧结构性改革的有力支点，保险界创新和国际交流合作的聚焦点，使保险成为带动宁波转型发展的新引擎和全面小康社会建设的重要支柱。



### 热词

#### 宁波股交中心

区域性股权交易市场俗称“四板”，与主板（中小板）、创业板和新三板市场共同构成我国多层次资本市场体系，对于促进企业特别是中小微企业股权交易和融资，鼓励科技创新和激活民间资本，加强对实体经济薄弱环节的支持，具有积极作用。2016年7月29日，宁波股权交易中心正式开业，标志着宁波终于拥有了自己的区域性股权交易市场，广大宁波企业可以在家门口挂牌融资，起步对接多层次资本市场。

宁波股权交易中心经宁波市政府批准成立，由浙商证券、网易、宁波城投和鄞州银行共同发起。中心定位于为本市企业私募证券发行、转让等提供服务的区域性市场平台，面向实体经济的综合金融服务平台，政府扶持中小微企业政策措施的综合运用平台和专业金融资产交易平台，重点突出服务进行私募股权投资的企业，配套开展私募债、股权质押融资等业务。企业挂

牌板块分为创新板、成长板、优选板，在企业治理水平、中介介入程度、信息披露要求、融资交易功能等方面呈递进关系，便于企业根据自身需求和条件灵活选择。

为支持宁波股权交易中心发展，市政府出台了一系列扶持政策，市、区两级政府三年内投入2.4亿元财政资金，专项用于支持企业在规范的基础上到宁波股权交易中心挂牌和融资，努力打造成长型企业综合金融服务平台和创业生态服务圈。截至11月中旬，中心挂牌企业达426家，会员单位50家，吸纳35家专业私募机构入场；完成私募债、不良资产备案、委托债权投资备案等金融资产业务近4亿元，帮助挂牌企业得到私募股权融资和银行“挂牌贷”超亿元；积极开展与全国性交易所合作，与深交所、新三板共同举办多次培训，被深交所列为上市公司后备梯队孵化基地，为新三板输送后备企业20家，其中2家已挂牌。

### 热词

#### 普惠金融示范区

2016年是普惠金融在宁波试点的第一个

现付费通和通存业务移动化，99.96%的助农金融服务点和91.8%的银行智能自助终端开通实时缴费业务。全国首个硬币自循环和销毁试点取得成功。

权益惠民，发起“四明行·普惠情”公益众筹活动，探索推动“金融普惠·校园启蒙”国民金融素质教育提升工程，强化金融消费权益保护，指导建立金融消费纠纷人民调解委员会。安全护民。建立风险防控机制，重点研究移动金融技术、助农金融服务点管理、中小微企业信用服务体系信息安全、互联网金融整治等方面的风险隐患和应对措施。完善普惠金融信息安全风险处置联动机制，整合形成辖内信息安全突发事件跨行业应急处置资源目录。

### 热词

#### 上市并购

近年来，宁波企业越来越擅长在资本市场上长袖善舞，越来越多的宁波上市公司主动通过兼并重组实现产业链整合或多元化发展，充分发挥了引领社会经济转型升级的龙头作用。今年1—11月，全市共有32家上市公司公告发生62次并购重组，涉及并购金额494亿元，同比增273%，是历年来上市公司并购重组最活跃、涉及并购金额最高的一年。我市上市公司并购重组跨境化、大项目化趋势明显，其中均胜电子收购美国KSS和德国TS道恩涉及金额近80亿元，是我市迄今金额最大的一次跨国并购，有望通过并购成为汽车安全、车联网领域的全球顶级供应商。

上市公司并购的活跃，得益于宁波上市公司队伍的进一步壮大。今年宁波已新增上市公司4家，境内外上市公司累计70家，其中境内A股上市公司55家，在全国各城市中位居前十。加快推进企业申报，后备培育梯队不断壮大，新增IPO过会待发行企业5家（其中1家年内将发行），H股已批企业1家，另有17家企业在中国证监会及香港联交所IPO审核。成长型、科技型中小企业到“新三板”和区域性股权市场挂牌积极性进一步提升，已新增新三板挂牌公司65家，累计130家。

（张正伟）

## 浦银点贷=简X快<sup>2</sup>

### 新颖融资体验

**更简：**纯信用，全在线，手指点点就能贷。

**更快：**实时审批，实时到账，贷款进入秒时代。

**更方便：**随用随借，无手续费，精彩消费不等待！

## 有房贷就能贷

**宝宝是房奴，但是宝宝不苦，因为有点贷。**

装修，买车，买车位，出国旅游，点贷帮您统统搞定，手指一点贷款资金立马到账。各家银行房贷客户均可申请。

# 浦银点贷

